

# Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

# El Liberal

# Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

EN SUFRAGIO DEL ALMA  
DEL SEÑOR

**D. ANTONIO GONZALO JIMÉNEZ**

Que falleció el día 1.º de Diciembre último  
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 9, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias, de la parroquia de San Bartolomé.

Su affligida viuda doña Teresa Abellán Meoro e hijos, que le dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el eterno descanso del alma del finado, y asistan a dichos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 8 de Febrero de 1918.

capital e intereses vencidos, sin prorateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán la consideración de efectos públicos.

Art 2.º El Tesoro público podrá recoger las obligaciones que se emiten, antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abopando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Art 3.º La negociación de las obligaciones que se emitan en virtud del presente decreto, se realizará a la par, y el producto de la suscripción se aplicará a medida que se vaya realizando, a la sección quinta, capítulo X del presupuesto de ingresos para 1918, «Recursos del Tesoro», bajo el epígrafe de «Producto de la negociación de obligaciones del Tesoro al 4 por 100».

Art 4.º Los gastos que se ocasionen en la confección de las obligaciones, los que ocurran en la emisión y negociación y el pago a sus vencimientos de intereses de los referidos valores, se satisfarán por el Tesoro, con cargo al capítulo XII, artículo único, sección tercera del presupuesto de Obligaciones generales del Estado, a cuyo efecto se considera ampliado el crédito consignado en dicho capítulo por la cantidad necesaria: y

Art 5.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento del presente decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.»

## ALICANTE

### Aprestos electorales

Si es flaqueza, confesamos nuestra flaqueza. Escépticos en cuanto afeñe al estado político actual de España, no creemos que la decantada renovación puede surgir ahora de las urnas electorales. Rodéala aún en pleno vigor la hira caquí nutrida por la ignorancia de unos, la puellanimidad de otros y el egoísmo de muchos: fatalmente, la muerte de la hira, no es posible sin una intensa conmoción.

Van a realizarse unas elecciones que llamamos de renovación. Los políticos viejos se agitan febriles en los preparativos del tinglado: cuentan con legiones de mudiferos tan diestros y con recursos tan decisivos que parece imposible vencerlos.

Sin embargo no se van avanzan los tiempos. La nación lanzó no hace mucho un rugido de descontento y los caquíes saltaron unos instantes de temor. Pero no se han emmendado: lo único que se les advierte es más cautela.

Hablemos de los preliminares de la próxima contienda en nuestra provincia. Del aspecto que la contienda ofrece en la circunscripción ya hemos informado a nuestros lectores. Es donde se manifiesta por ahora más visible y más franca la sinceridad: repetimos que triunfarán y triunfarán por votos de liberales y el candidato de las izquierdas.

Aun se asegura que presentará su candidatura don Salvador Canals apoyado por los conservadores de los pueblos: su derrota sería segura. No creemos que pida plaza en una contienda que tan grandes desventajas le brinda.

Lo que sucede respecto a este partido es curiosísimo. Ya informamos a nuestros lectores de que los datistas de esta capital se habían separado de

la dirección política del señor Canals, manteniendo, no obstante su adhesión a don Eduardo Dato: así lo telegrafaron a ambos señores. Pero los primates del partido en los pueblos no se mostraron conformes con tal decisión y después de adoptar varios acuerdos designaron una comisión para que se trasladase a Madrid en manifestación de desagravio.

Camino de la corte iban los comisionados cuando los conservadores de aquí recibieron del jefe supremo la propuesta de don Federico Carlos Bás para sustituir al señor Canals.

Llegaron los viajeros antes mencionados... y ayer se recibió un nuevo telegrama del señor Dato imponiendo otra vez la dirección emanante de don Salvador e insistiendo una ex-comunión mayor a los correligionarios que no la acaten sumisos y contritos.

A pesar de todo, si el señor Canals se decide a presentar su candidatura aquí, es hombre al agua: combatiránle los conservadores delfistas y mauristas de la capital y los liberales, republicanos y socialistas de la capital y de los pueblos.

—Frente a la candidatura del señor Raventós, que en el distrito de Denia apoyan todos los viejos caquíes, se presenta el comerciante de aquella ciudad don José Oliver Aranda.

—Contra el señor Jorro Miranda en Villajoyosa pretende la representación del distrito el maurista señor Torres Sala.

Apoyan a este señor los elementos que reciben las inspiraciones políticas de Ruiz Valarino.

En Villena también los partidos políticos de la izquierda se aprestan a la lucha.

De Orihuela y Dolores nada se sabe. Son distritos muertos: probablemente nadie se opondrá allí a que se les envíen las actas los hermanos de Trino, cacique máximo por herencia.

### Los submarinos en nuestras costas

Esta mañana han llegado de Torrevieja 45 naufragos del vapor francés «Ville de Verdun».

También de Villajoyosa llegaron ayer 38 tripulantes del «Cabrera».

Los acompañaba el alcalde de aquella localidad.

### Barcos refugiados

Desde anoche halláuse refugiados en este puerto, huyendo de la acción de los submarinos, los vapores ingleses «Ivis H. Monarch» y «Bavare of Propeller», que proceden de Glasgow.

También ha entrado en el puerto el vapor italiano «Arnaldo de Brescia», de Génova.

Hay asimismo otro noruego.—7 de Febrero.

### Letras de luto

Hoy se cumple el séptimo aniversario de la defunción del que en vida fué nuestro amigo el reputado médico don Miguel Jiménez Baaza.

En sufragio de su alma se dirán misas y la Hora Santa de diez a once de esta mañana en la iglesia de Carmelitas.

\*\*\*

Ayer tarde, desde la parroquia de San Lorenzo al cementerio de Nuestro Padre Jesús, fué conducido el cadáver del que en vida fué nuestro distinguido amigo don Pedro Meoro Fontana.

Al fúnebre acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

A su sentida viuda, hijos, hermanos y demás familia le reiteramos nuestro sincero pésame.

## CARTAGENA

### Del Instituto

En la orden del día de la próxima sesión municipal figura una moción del señor alcalde proponiendo se solicite sean incluidos en los presupuestos del Estado los créditos necesarios para las atenciones de este Instituto, proposición que debe ser atendida para que ese centro docente no desaparezca de la ciudad con perjuicio grave de los intereses culturales y manifiesto baldón para esta ciudad. Hace tiempo que el ilustre profesorado del Instituto eleva sus quejas ante el Ayuntamiento que incumple sus obligaciones y desatiende el abono de unos honorarios que tienen carácter de preferencia, y era de esperar llegara a plantearse el conflicto e imponerse la necesidad de cortar las relaciones económicas de ese centro pedagógico y del municipal.

Es precioso que las fuerzas vivas de la localidad y sus elementos influyentes unan sus esfuerzos en pro de la única solución favorable para asegurar la permanencia del Instituto en Cartagena, y en esa inclusión de los créditos precisos en los presupuestos del Estado, pues de otra suerte nuestro municipio que arrastrará en su quiebra todos los valores y organismos dependientes de sus dispartados presupuestos y torpe administración hundirá entre ellos un Instituto con gran esfuerzo conseguido y que llena cumplidamente sus fines instructivos, por el esfuerzo y celo de sus dignos catedráticos que se sobrepone a todas las deficiencias y dificultades creadas por la misérrima situación del erario municipal.

Encárguese el Estado del referido centro, procure dotarlo del material pedagógico necesario e instálelo en local independiente y apropiado, que pronto adquirirá el espléndido desarrollo que la suficiencia y entusiasmo profesional de sus catedráticos hace esperar para honor y beneficio de Cartagena.

### Ecos

La Junta directiva del Casino se ocupa activamente de la organización de los bailes de máscaras que esta sociedad celebrará en el Teatro Principal los días 19, 12 y 16, correspondientes al domingo y martes de pascuas y el sábado de Piñata. Carnaval y baile de Piñata. Los bailes comenzarán a las diez y media de la noche y para el segundo baile se organiza un cuadro de minué que empezará a las once.

—Ha regresado a Madrid con su distinguida esposa nuestro paisano don Joaquín Pagán.

—Regresó de Lorca el ilustre abogado don Miguel Rodríguez Valdés.

—Ha fallecido en esta repentinamente el joven propietario don Francisco Serón Rolandi, persona muy estimada por sus nobles prendas de carácter y caballeroso trato.

A su desconsolada familia, y con especialidad a su hermano don Juan querido amigo nuestro, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irremparable pérdida.

Al entierro que tuvo lugar ayer tarde, asistió numeroso y distinguido acompañamiento.

Descanse en paz el que fué entusiasta cartagenero y modelo de caballeros.

—Regresó de Madrid don Sabas González.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del concejal de este Ayuntamiento don Diego Frigard.

Nuestra enhorabuena.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad el teniente alcalde don Domingo Madrona.

—Regresó de Aguilas don Carlos Tapia.

—Marcha a Madrid el joven e ilustrado ingeniero don Aurelio Díez Torres.

—Se encuentra enfermo nuestro amigo el administrador de Loterías don José de Murcia, cuya mejoría deseamos.

—Existe gran animación para los bailes que en el Teatro Principal, organiza el Club Victoria.

—Los señores de Pagán han pedido la mano de la bella señorita Trinidad Mercader, para su hijo don Rafael, joven empleado de la compañía del Mediodía.

Se cruzaron valiosos regalos, siendo fijada la boda para el mes de Mayo.

—De Madrid ha llegado el delegado administrativo de la sociedad Unión Eléctrica señor Manzorbetta.

—El teniente de navío don Pedro Aznar Barea, ha sido nombrado

ayudante de esta comandancia de Marina.

—Ha fallecido la señorita Trinidad Naves Ruiz, hija del maquinista jefe de la Armada don Manuel Naves Sarmiento.

—Don José Robles Gómez, ha sido nombrado maestro de la escuela pública, en el término municipal de Fuenteálamo.

—Nuestro amigo y paisano el contador de navío don Juan Vilagrán, ha pasado a ocupar un cargo en la Dirección general de Navegación y Pesca.

—Se ha concedido el retiro al maquinista jefe de Armada don Manuel Naves.—7 Febrero.

## AUGUSTO VIVERO

Con motivo de la designación de candidatos para la próxima elección de diputados a Cortes, un colega madrileño, al hablar de Augusto Vivero director de «El Mundo», que ha sido presentado por el distrito de Martos (Jaén), hace los siguientes merecidos elogios, que nosotros reproducimos por tratarse de un entrañable compañero murciano:

«Comenzaremos por don Augusto Vivero, el ilustre director de «El Mundo», que tan merecida fama tiene de hombre de talento, de periodista hábil y de político austero. Su labor en cuantos diarios ha dirigido dejó brillante huella. Su pluma ágil, cálida, y no por ello menos equívoca, ha obtenido— y obtiene— resonantes éxitos. Es periodista que siente como ningún otro la vocación del apostolado profesional. Concibe el periodismo con un amplio criterio docente y sabe recoger cuanto interesa al público, sin exageraciones ni mojigaterías. Mientras la generalidad de los directores sólo se preocupan del momento político, de la actualidad trágica o de halagar la barbarie popular, él se preocupa de la mortalidad infantil, de la expansión de nuestro comercio, del desarrollo de nuestras industrias, de la higiene de nuestras poblaciones, del mejoramiento de nuestra agricultura... Y su pluma, que sabe comover cuando nos habla de los niños que mueren, tiene rotundas energías para combatir la injusticia social, que permite que existan en millares nuestros obreros, mientras vastísimas extensiones se dedican a cultos para recreo de próceres holgazanes... Pocos como Augusto Vivero representan tan perfectamente la variedad del verdadero periodista. Conoce todos los procedimientos, sabe adaptar su pluma a todos los estilos, y cuando él escribe, aunque sea una gaceta insignificante, lleva un sello personal que le da interés aun a los asuntos más nimios. Cuando es, a su propio esfuerzo, se lo debe. Ni intriga, ni se humilló para lograr puestos. Su laboriosidad infatigable, su honradez y su talento le grangearon la admiración y el cariño de todos. Los que hemos convivido con él sabemos cuánta es la grandeza de su corazón. Compañero antes que jefe, sabe perdonar las envidias y las faltas de sus subordinados. Carece de ambiciones políticas. Su ideal consiste en que imperen la Justicia y el Derecho, que se sustituya la competencia por la cooperación, que gobiernen los más aptos y que se reintegre plenamente al pueblo la soberanía que le han arrebatado las oligarquías y los caquíes. Ved, pues, si su palabra tiene autoridad.»

### BAILES DE CARNIVAL

## Federación de Dependientes

Para el día primero y tercero de Carnaval y domingo de Piñata, se han organizado por la Federación de Dependientes de Comercio y Banca, tres espléndidos bailes de máscaras en el Teatro Ortiz, que como los años anteriores, y dado el entusiasmo que reina entre sus socios, han de verse concurridísimos, sobre todo por el bello sexo, pues tiene entendido la comisión organizadora de los mismos, que asistirán gran número de comparsas de distinguidas señoritas.

La comisión ha adquirido tres bonitos objetos que por sorteo se regalarán a las señoritas que concurren a dichos bailes.

Se ruega a los señores socios pesen por secretaria desde mañana sábado a recoger su correspondiente carnet.

### EN LA PLAZA

Amigos por palabras



Una calle de Chauny. «Foto Informacion»

## El servicio de Correos

### UN APLAUSO AL DIRECTOR GENERAL

Con gran satisfacción hemos visto que el Excmo. Sr. Duque de Bivona, Director general de Comunicaciones, atiende nuestros requerimientos sobre mejoras regionales de correos, tan necesarias en esta provincia.

Habíamos pedido el servicio ambulante entre Murcia y Lorca y la solución del problema de la comunicación directa entre Blanca y Jumilla.

Ambas cosas interesan mucho a esta región; pero sobre todo, el caso de Blanca a Jumilla, es cosa que clama al cielo.

He aquí dos poblaciones importantes de esta provincia que están tan alejadas de la capital, que más bien parecen ciudades de otras provincias que de la nuestra.

No ha habido aún quien se interese por estas comunicaciones, que se separan a dos pueblos de la capital madre, por causa de un trozo de ferrocarril que se hubiera podido construir de una manera harto sencilla.

A falta de este descuido de nuestros representantes en Cortes, el señor Director general piensa resolver lo concerniente a la correspondencia, lo cual es de agradecer altamente, ya que la comunicación de otra índole, no puede resolverse de otra forma tan precisa.

He aquí el besalamano que hemos recibido del señor duque de Bivona, cuya atención agradecemos en nombre de todos los pueblos de la provincia:

«El Director general de Correos y Telégrafos, B. L. M. de señor Director de EL LIBERAL de Murcia y en relación con el artículo titulado «Mejoras y deficiencias»: que publica en su periódico del 3 de Enero último, le manifiesta que ya se dispuso comenzar el día 1.º de Febrero el servicio ambulante entre Murcia y Lorca, y se estudia el asunto de la comunicación directa entre la estación de Blanca y Jumilla.»

Muy bien, señor duque de Bivona. Demuestra en sus atenciones, que esta provincia no le es indiferente y como la conoce, sabe que está muy necesitada de protección.

Sería muy de aplaudir que ese servicio de Blanca a Jumilla, se estableciera en breve, por la necesidad que representa.

Y viene este asunto como anillo al dedo, para corroborar lo que decíamos hace pocos días sobre la propaganda electoral, calificándola de «palabras... palabras... mentiras».

El tiempo, interpreta caprichosamente el sentido en que escribíamos esas palabras, pues lo dirige a un sitio sin razón que lo justifique.

Hablamos en nuestro artículo de todos los candidatos en general; precisamente ese trozo de ferrocarril que nos reintegraría a esos dos pueblos de la provincia, no se ha hecho por falta de una representación en Cortes que hubiera tenido amor a la región.

Aplicase quien deba aplicarse este cargo.

Y volviendo al señor duque de Bivona que es a quien se dirige nuestro artículo, y en vista de que está

tan propicio a atender las necesidades que a Correos se refieren en los pueblos de esta desdichada provincia, vamos a recordarle una instancia que debe obrar en su poder sobre la estafeta de Alcantarilla, cuyo documento va firmado por dos aspirantes aprobados y los cuales no consiguen que se les dé posesión de ninguna manera.

La estafeta de Alcantarilla ha sido dotada de un oficial, el cual ha restado personal a la Administración de Murcia y ha ocasionado un gasto de alquiler al Estado, para que se siga dando el servicio de correos que necesita de tres carteros por lo menos, por el que había, auxiliado de un niño menor de edad, a quien se confían valores y correspondencia que deben ser más respetables que todo eso.

Se sigue haciendo el reparto de correspondencia en la estación; se venden los sacos de Correos y se ejerce un caoquismo intolerable.

Hay aprobados dos muchachos que se presentaron a exámenes y no se les quiere dar servicio, no sabemos por qué.

Por todo esto y por otras cosas que diremos sucesivamente, rogamos al Excmo. Sr. Duque de Bivona, que ordene una inspección a dicho pueblo y si de ella resulta insuficiente el servicio de carteros, haga que tomen posesión los opositores aprobados, que tienen más derecho a hacer el servicio que un niño de menor edad que auxilia a su hermano, con consentimiento censurable del oficial encargado de la estafeta de Alcantarilla.

Es decir, que en esta villa, o faltan carteros según se demuestra en la instancia elevada a esa Dirección y por los exámenes realizados, o sobre el alquiler que paga el Estado y el oficial que se ha sacado de la Administración de Murcia.

Siga haciendo justicia el Sr. Duque de Bivona a estos pueblos de la provincia, lusitanos de todo favor oficial.

### Empréstito de doscientos millones

## Emisión de obligaciones del Tesoro

En la «Gaceta» se inserta el real decreto de Hacienda, referente a la nueva emisión de obligaciones del Tesoro.

He aquí la parte dispositiva:

«Artículo 1.º La Dirección general del Tesoro público emitirá, con fecha 15 de Febrero corriente, obligaciones del Tesoro al portador de 500 a 5.000 pesetas cada una, al plazo de un año, renovables después de tres en tres meses, por la suma de 200 millones de pesetas, con interés a razón de 4 por 100 anual, pagadero a los vencimientos de 15 de Mayo, 15 de Agosto y 15 de Noviembre de 1918, y 19 de Febrero de 1919, mediante cupones que llevarán unidos todos los títulos.

Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto o contribución, serán admitidas como efectivo por su

El Liberal

DIARIO DE MAYOR CIRCULACION... DENTRO Y FUERA DE MURCIA... DEBANO DE LA PRENSA DIARIA

DE ESPALDAS AL MUNDO

Los que un día, con ademán doctoral y mal disimulada alegría, al ver empeñados en lucha cruelísima los pueblos de Europa y escaudado momentáneamente por la guerra el mundo obrero, preconizaron el derumbamiento del socialismo, hoy tienen que confesar su error y resgar la vestidura de profetas con que en mala hora quisieron cubrirse.

La democracia obrera, consolidando y multiplicando su poderío, va de triunfo en triunfo. No ya las orientaciones y las ideas socialistas se infiltraron en las esferas oficiales de los grandes países europeos. Los partidos obreros, como tales partidos, influyen y pesan en la política internacional con un poder que nadie, ni los más optimistas, podrían vislumbrar. Y de hora en hora toma incremento el vigor y el prestigio de la clase obrera, señalando el advenimiento inmediato de un régimen de democracia universal que va transformando la estructura política y social de la tierra.

La revolución rusa, anárquica, utópica, ciega y en momentos criminal, que parece la obra de un pueblo enloquecido, que más tiene de una demagogia desenfrenada, que de una revolución, destruye y sólo busca el reposo para cobrar mayores bríos en su furia desbordada contra todo lo que es orden interno o fuerza nativa de aquel gran país; la propia revolución rusa es una llamarada del fuego inmenso que va a purificar el mundo viejo, agotado y caduco, para crear una nueva sociedad más humana y racional.

Cuanto creyeron que esta lucha horrible en que está empeñada Europa viril y potente señalaría el fin de una Edad histórica y el nacimiento de otra, esperaban en una transustanciación política; pero eran pocos los que confiaban en una renovación social. Hoy nadie duda que estamos en los albores de un mundo nuevo. Mas son pocos los que ven, al menos en España, que los hechos presentes son nuncios del nacimiento de esa gran sociedad democrática.

Los Ejércitos, las Armadas, el capitalismo, las instituciones constituidas, con todo su magno poder, comienzan a doblegarse ante el peso y las fuerzas espirituales de la democracia social naciente. Fué primero en Rusia, en medio de convulsiones monstruosas y entre sacudidas terribles; es ahora en Austria; mañana será Alemania, y luego en todos los pueblos.

Aquí, en esta Nación, que pudo serlo todo y parece que por fatalidad trágica se condena a sí misma a no ser nada, estamos colocándonos de espaldas al mundo y marchando por una ruta regresiva que nos conducirá a la desesperación como pueblo. Ahora, sin que haya quien pueda discernir una sola razón ni el más liviano motivo, renacen procedimientos, ideas, sistemas de gobierno que ya no se conocen en Europa. Aquel bárbaro concepto de la autoridad apoyada en la fuerza, sin más norma que la violencia, ni más ley que la voluntad de opresión, resurgen con apetitos aterradoros.

Y una cobardía ambiente, que se ve con la hoga del silencio, es la característica de la vida pública española en la esfera de la política interior. Nadie habla de ideas ni de principios. Todo es ambición de mando y ansia de dominio para fines materiales. La fuerza es reina y es ídolo, que unos adulan, otros reverencian y todos temen. El culto de la fuerza es hoy la religión de Estado en España.

En cambio, en nuestras exteriorizaciones de vida de relación internacional, nos comportamos con una debilidad y un temor que más tiene de terror pánico que de prudencia. Somos objeto de esparnio cotidiano: ni se nos estima ni se nos respeta. No hay hoy en el mundo pueblo que haya sido más veces herido en su dignidad, ni hay país que más servilmente haya sufrido las afrontas.

Si queremos vivir, si debemos vivir, si hemos de poder vivir, urge un cambio radical de conducta. Ante todo y sobre todo, sacrificando cuanto haya que sacrificar, seamos españoles y demos al mundo la sensación de que tenemos una idea exacta de nuestros deberes como Nación. El más horrible daño que podemos hacernos es permanecer en esta división paritida en que nos colocaron los sucesos bélicos. Que no pueda decirse, como ya se ha escrito, que en España se puede comprar todo, absolutamente todo, que es cuestión de precio.

Dentro del campo de la política interna hay que cultivar el civismo y hacer de este rebaño de borregos

con forma humana, legión de ciudadanos dignos de tal nombre. Todavía es posible contener los estragos del mal. Pero si la decadencia moral continúa, si los hombres directores y la masa dirigida siguen por la pendiente de claudicaciones que a diario se registran, que nadie lo dude, España morirá en medio de la indiferencia universal.

AUGUSTO BARCIA

Las futuras Cortes

FOR TELEGRAMA

Opinión de Mella

Madrid 7.—A las 2 t. «El Imparcial» publica hoy la opinión de Mella sobre las futuras Cortes. Cree que vivirán muy pocos meses.

El renuncia a figurar en el nuevo Parlamento. Los momentos actuales erizados de graves problemas harán que las Cortes tengan vida muy accidentada y efímera.

Estarán formadas por grupos cuya inteligencia sólo servirá para hacer labor negativa.

Muerto de repente

Poco más de las nueve de la mañana, el dependiente del horno de la calle de Santa Quiteria, Mariano Benedicto, de 57 años, conducía por la calle de la Proclamación un carro de mano expendiendo el pan.

Rápidamente cayó el pobre al suelo y con él el carrito que llevaba, esparramándose por el suelo el pan y el dinero que había recaudado.

Instantáneamente lo sentaron en una silla que dió una vecina de la calle indicada, conduciéndolo al Hospital los jóvenes Angel Olmos, de 20 años y Antonio Escibano, de 19.

En dicho benéfico establecimiento fué asistido por el médico don Laureano Albaladejo y el practicante don Miguel Martínez, certificando la defunción del desventurado Mariano Benedicto.

Este deja mujer y cinco hijos. La familia ha pedido autorización al Juzgado para ser conducido el cadáver a su domicilio, plaza de la Trinidad núm. 23, con objeto de hacerle el entierro.

Descanse en paz.

AGUILAS

¿Se puede vivir?

No se puede vivir! Lo venimos repitiendo un día y otro, y en cada hora, en cada momento que transcurre vemos patentizada nuestra creencia con la elocuencia que la realidad de los hechos nos muestra.

Ya se pregón en la vía pública el hambre que cientos de hogares padecen, y al manifestarse aquel montón de mujeres y niños que en los pasados días recorrieron nuestras calles, advertimos que la hora de los acontecimientos se aproxima.

A nuestra primera autoridad, ante el grito de angustia que cientos de mujeres y niños lanzaron pidiendo abaratamiento de subsistencias, le vimos preocuparse del problema planteado por la carestía de los artículos de primera necesidad, pero su preocupación, sus deseos, quizá grandes para resolver el problema, para amenguar la aflictiva situación de muchas familias, no halló realidad y no por falta de buenas intenciones y mejores propósitos, pero sí porque los precios alcanzados por los artículos de primera necesidad, no fué conseguido por el capricho o excesivo lucro del comercio de Aguilas, esto obedece, como demostrado quedó, por el mucho coste que en almacenes y fábricas tienen los artículos de que se nutre este pueblo.

En la reunión que autoridades y comerciantes celebraron para buscar el medio de rebajar el precio de las subsistencias, vimos con pruebas justificativas el importe de cada artículo en los puntos de producción, que aumentados los gastos de arrastre, introducción y natural, aunque en algunos artículos médico beneficio, nos dió el precio que en la actualidad tienen, siendo por tanto en muy pocos artículos, en los que fué posible introducir rebaja.

Pero ya que las subsistencias poco o nada pueden abarataarse, porque no es en Aguilas donde el mal radica, apudáramos conseguir que el pan llegara a los hogares en que el hambre se enseñorea sembrando tristezas y quebrando vidas? Entendemos que sí; creemos que en manos de los menos y mejores está el remedio.

No es preciso repetir lo que ya sabemos: hay un número crecido de familias que ya gozan, aunque no en gran cantidad, de algún lenitivo para menguar las amarguras que las presentes circunstancias brindan y ese lenitivo llegó en forma de aumento en sus sueldos y jornales. ¿Por qué no ha de llegar a todos por igual este beneficio?

No queremos adelantar juicios que pudieran tildarse de gratuitos, pero sí nos asegura, que hay patronos

y entidades propicias a otorgar el beneficio, sólo falta que todos por igual se decidan para que a los hogares de los humildes, de los que la miseria estrangula con sus garras de acero, llegue la recompensa indispensable a sus trabajos, parte de la diferencia en las sub-sistencias entre los precios de antaño y ogaño.

Señores patronos y entidades comerciales, si los artículos de primera necesidad en poco o en nada pueden por hoy abaratar en Aguilas, hagan un esfuerzo y concedan a sus empleados y obreros el aumento que las actuales circunstancias reclaman; si así no se hace veremos, no repetiremos la manifestación pacífica de los pasados días, sino algo más grave que sólo el pensarío aterroriza.

Para bien de todos sacrifiquen un poco sus intereses los que obligado a ello están, y esta será la única forma de adormecer a la fiera que en sus garras afila las garras para lanzarse en busca de la presa.—Corresponsal.

HUELVA

FOR TELEGRAMA

Huelga en una mina

Madrid 7.—A las 2 t. Mil doscientos obreros de la mina «Zarza», han reanudado la huelga. Están descontentos por las concesiones que se les hicieron y piden aumento de jornales.

Se teme que el paro se extienda a otras minas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

El día 8 de Febrero de 1918.—Viernes.—Santos Dionisio, Emiliano y Sebastián.—San Juan de Mata.—Santos Paulo, Lucio y Ciríaco.

La Misa y Oficio divino son de San Juan de Mata, confesor, con rito doble y color blanco.

MES DE FEBRERO

El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco.

El día 8 de Febrero de 1918, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Juan Bautista.

El día 9, en Capuchinas.—Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se descubre a las siete, con misa rezada; por la tarde se reserva a las cinco.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual; y por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laud.

En Capuchinas.—La novena del mártir San Caralampio, a las cuatro y media de la tarde.

Santa Eulalia.—Novena a la Santa Titular, por la mañana en la misa rezada de las ocho.

En Santa Clara.—La novena de la virgen de Lourdes, al toque de oración.

ALHAMA

Onomástico

Con gran pompa y boato, se celebró ayer el día de la hija mayor de don Lorenzo Rubio, Aguedita Rubio Arias, bella jóven que a pesar de su elevada esfera deílica al estudio sus principales ratos de ocio, y que en la música es una verdadera notabilidad, según el competente y distinguido profesor don Antonio Puig.

Su casa estuvo visitadísima, no solo por la aristocracia alhameña, sino por todas las clases de la sociedad, al rendiendo el tributo de simpatía, desfilaron a todas horas por su domicilio.

Los nombres no hacen al caso. En un pueblo donde aparentemente todos somos iguales, porque todos vestimos lo mismo, y las distinciones se sacan por los hechos, no precisa hacer relación de ellos.

Ahora bien; los íntimos, los que tienen antigua amistad con el señor Rubio y su amable y simpática esposa doña Emilia Arias de Rodríguez, fueron espléndidamente obsequiados por su angelical hija, que con la espiritual e inocente gracia de los 15 años, atendió a todos, dejándoles el grato recuerdo de un día de felicidad.

Que lo celebre igual muchos años.

Teatro

Con un pequeño inconveniente, es decir, con dos elementos menos, el señor Marsal y su esposa, que se han separado de la compañía, siguen actuando en este teatro los demás artistas, que no por eso dejan de obtener grandes éxitos y nutridos aplausos en cuantas funciones representan.

En breve darán una velada a beneficio de los Exploradores de Alhama, en la cual tomarán estos parte activa dirigidos por su instructor el simpático y culto secretario del Juzgado municipal don José Ortiz Conesa.

Después quedará nuevamente constituida la compañía con el personal que el señor Lorente traerá para seguir su marcha a Almería.

Mejorada

Ha regresado mejorada de la Sierra de Carrascos, donde se hallaba

por prescripción facultativa, la esposa del cabo comandante de este puesto de la guardia civil don Juan López Fuentes.

De veras lo celebramos.—Corresponsal.

VALENCIA

FOR TELEGRAMA

Los exportadores disquisitados

Madrid 7.—A las 2 t. Los exportadores de frutas están disquisitados, pues saben que el Gobierno ha desistido de la incantación de vapores destinados al transporte.

Subsistencias y transportes

El delegado del Gobierno en Las Palmas telegrafía al gobernador en súplica para que autorice a los señores Ruiz y Martí, de Alguazas, para que pueda embarcar 5.000 kilos de patatas de siembra consignados a don Daniel González, de aquella plaza.

—Don José García López, de Totana, manifiesta al señor gobernador que tiene una partida de esparto que no puede transportar por falta de vagones y de no enviárselos en breve ha dicho que se verá obligado a ir al paro forzoso quedando sin trabajo centenares de obreros de ambos sexos.

—El gobernador ha teleografiado al comisario general de Abastecimientos diciéndole que para abastecer esta capital de carbón vegetal sería muy conveniente que se facilitasen diez vagones aproximadamente a Felipe Velázquez, de Mérida, en las estaciones de Carrascos y Carmonita, a la consignación de Gaspar Pérez de esta plaza.

—El gobernador de Córdoba remite el siguiente telegrama:

«Pedida por este Ayuntamiento la incantación de harinas y trigos por no cubrir las necesidades de la población hasta la próxima cosecha, no es posible autorizar a la Casa Carbonell para remitir Alfredo Sánchez, de Arcohen, un vagón de harina. En otros pueblos de la provincia como Baena, Puente Genil y Carpio hay exceso y puede abastecerse esa población.»

—A los alcaldes de Bullas y Caravaca se les ha dicho que remitan a esta capital a la consignación de varios fabricantes las partidas de panico que tienen pedidas.

—El gobernador de Madrid da cuenta de la salida de un vagón de harina de segunda consignado a Joaquín Bernal, de Arcohen, el día 9 de Enero.

—En virtud de un telegrama de queja al comisario general de Abastecimientos sobre la negativa formulada por el alcalde de Villasequilla de unos artículos a importar a esta capital, el señor comisario ha conminado con una multa de 500 pesetas por persistir en la negativa.

—Al gobernador de Valencia se le pide autorización para que expida guías de arroz a la señora viuda de Andrés Gimeno, de Alcira, cuyas remesas no han hecho por la prohibición de exportar dicho artículo para fuera de la provincia y cuya consignación a esta capital viene a nombre de los comerciantes Jesús Ato y Francisco Sauri.

Obras públicas

Un telegrama del Ministerio de Fomento da cuenta al señor gobernador que el día 3 de Enero último se libró la cantidad del primer trimestre que asciende a 24.668 pesetas con destino a obras en esta provincia.

Sobre la hijuela

El ministro de Fomento ha remitido al señor gobernador el siguiente telegrama:

«Recibo el telegrama de V. S. interesándose porque se hagan gestiones cerca del Gobierno francés para que éste permita la importación de algunos productos elaborados en las fábricas de hijuela y como el asunto es de la competencia del Ministerio de Estado a éste traslado su telegrama a los efectos que procedan.»

Los mineros de Asturias

FOR TELEGRAMA

Trabajos de Cierva

Madrid 7.—A las 2 t.

El señor Lacierva conferenció anoche extensamente por teléfono con las autoridades de Oviedo. Se supone que trataron de conjurar la huelga que se anuncia.

Después habló el señor Cierva con el marqués de Alhucemas.

Parece que el estado de inquietud en que estaban el presidente del Consejo y los ministros, ha desaparecido en vista de las noticias favorables que se han recibido relacionadas con la cuestión de orden público.

Quejas municipales

Sr. Director de El Liberal

Murcia

Mi amigo Jara: Espero de usted publique la presente en el periódico de su digna dirección, por lo que le anticipo las gracias su buen amigo, F. Serrano.

Para el señor Alcalde

¿Pero señor Alcalde está V. S. durmiendo? Con fecha 30 del pasado Enero, se entregó en sus propias manos por el que suscribe, una denuncia firmada por varios vecinos de este partido, contra un buen patriota y vecino nuestro que tuvo la frescura de (tomando lo ageno contra la voluntad de su dueño) quitarle un pedazo de terreno al camino viejo de Orihueta y apropiárselo, siendo este pedazo de bastante consideración.

Al enterarse V. S. de la denuncia, dijo que ya tenía conocimiento del hecho por los periódicos y que inmediatamente corregiría el abuso, y hasta ahora estamos aguardando ver la justicia que hace nuestro Alcalde en defensa de los intereses que a él tenemos confiados.

Estos vecinos tenemos el gusto de decir a nuestro Administrador municipal que en el caso de no tener efecto inmediato y positivo la presente, será señal de que se habrá dormido en la suerte, y para este caso la anunciamos que guardamos la trompeta para despertarle.—Francisco Serrano.

Puente de Tocinos 8-2-18.

Con esta fecha mando un duplicado de ésta al periódico «El Tiempo».

EL MERCADO

El mercado semanal ha estado animado, especialmente la recova, donde bien temprano empezaron a hacerse transacciones.

Los huevos se vendieron de 1'80 a 1'95 pesetas docena; gallinas de 10 a 11 par; pollos de 10 a 12 y conejos de 5 a 7.

ALGECIRAS

Por telegrama

Llegada de unos tripulantes

Madrid 7.—A las 2 t.

Procedentes de Gibraltar han llegado cinco tripulantes del vapor inglés «Sertina».

Este barco procedía de la India en convoy y fué cañoneado por un submarino.

Audió un crucero inglés disfrazado de mercante y al mismo tiempo que recibía a los naufragos, descubrió al sumergible y lo cañoneó, echándole a pique.

El «Sertina» embarrancó en la costa argentina.

Protectora de los Pobres

DIA 7 DE FEBRERO DE 1918

Número premiado 142.

Listas vendidas para el día 8, 109.

Vocal de semana: don Joaquín Amo.

NOTICIAS

Laboratorio Gulland ANÁLISIS QUÍMICOS

San Agustín, 2. Murcia

Señalamientos en esta Audiencia para el día 8:

Sección primera.—Juicios por jurados.

Una causa del juzgado de Cartagena, por robo, contra Francisco Gómez.

Defensor, señor Jover; procurador, señor Rivera.

Sección segunda.—Juicios por jurados.

Una causa del juzgado de Lorca, por violación, contra Juan Morales.

Defensor, señor Sanz; procurador, señor Nicolás.

Sección segunda.—Juicios orales:

Una causa del juzgado de Cartagena, por atentado, contra Leocadio Aldama.

Defensor, señor Llanos; procurador, señor Charentón.

Ha llegado el correo de Madrid a las 9'15 y por este motivo el de Alicante llegó a las 10'10.

Anuncios por palabras. (Véase 4.ª plana)

Han regresado de su viaje de novios los nuevos esposos don Gustavo Abizanda y doña Elvira Grech Peña, fijando su residencia en esta ciudad.

Al llegar esta mañana el tranvía del Palmar a la esquina del café del Arenal, donó hace la curva, descarriló estrepitosamente, no ocurriendo afortunadamente desgracias.

Han sido detenidos en Aguilas los niños de 10 y 12 años, Francisco Fernández y Pedro Soler, respectivamente, por presentar autores del hurto de unos trozos de garoma y hierro que pertenecían a un vapor italiano surto en aquel puerto.

Quien prueba los vinos de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño los prefiere a todas las marcas

Publica requisitoria el juez instructor del regimiento de Sevilla llamando al soldado Alfonso Ruiz, para su incorporación a filas.

Las tres tardes de Carnaval habrá música en la Glorieta por la banda de la Misericordia.

Las sillas de primera fila se exponen en la plaza de Roma, 1, casa de don Santiago López Chacón.

Para el Domingo de Piñata se preten-

de organizar la batalla de com'feti y serpeninas en la misma forma que se viene celebrando en el Parque de Ruiz Fidalgo.

Ha dado a luz felizmente un niño la señora doña Iluminada Pérez Gómez, joven esposa de nuestro amigo don Tomás Perena.

Reciban los padres y familia nuestra enhorabuena.

Alcance telefónico de última hora

Consejo en Palacio

Madrid 7.—A las 4'50 t.

Se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros.

El marqués de Alhucemas ha pronunciado el acostumbrado discurso resumen de los asuntos salientes de la semana.

No hubo notas de interés.

Consejo

Después se reunieron los ministros en Consejo.

Examinaron el decreto para regular el consumo de las existencias de algodón.

La fe notarial

El rey ha firmado el decreto ampliando la fe notarial.

Se publicará mañana en la «Gaceta».

Ministros de viaje

El sábado marchará Fernández Prida a Valladolid, donde permanecerá dos días.

También marchará Ventosa a Cataluña para dar una conferencia en un sitio neutral.

Lo que dice Alhucemas

El presidente del Consejo de ministros no está enterado de que Ventosa y Rodés, se dispongan a hacer viajes electorales.

Ha desmentido rotundamente que don Luis Silvela haya presentado la dimisión de su cargo de Comisario de Abastecimientos.

El reparto de consumos y las elecciones

El ministro de Hacienda expone la queja de que muchos Ayuntamientos retrasan la confección del reparto de consumos, para emplearlo como arma electoral.

Se han enviado órdenes apremiantes para terminar estas anomalías obligando a presentar dichos repartos en el plazo legal.

Las elecciones y los empleados

Ha sido separado de la Delegación de Hacienda de Barcelona, un funcionario que se dedicaba a trabajos electorales.

LOS MERCADOS

EN MADRID

FOR TELEGRAMA

Madrid.—A las 5 n.

Cotización de las frutas y hortalizas en Madrid:

Frutas: Pechas, Cereas.

FRUTAS

Bata... kilo. 85 1/2 a 45

Castañas... » 28 1/2 a 35

Granadas... » 35 a 40

Manzanas... » 30 a 40

Nueces... » 70 a 90

Papas de agua... » 30 a 60

Pero mingan... » 40 a 70

Piñones... » 30 a 35

Reinetas... » 70 a 1'0

Uvas en barriles... » 10 a 16

Melones... » 35

Mandarinas seras de 100, de 1 a 4 ptas.

Mandarinas en cestos, de 6 a 14

Naranjas en seras de 100, de 1 a 4

Naranjas grano de oro, de 2 a 3

Limonas, seras, de 10 a 12

HORTALIZAS

Los interinos aprobados

Como teníamos anunciado, ayer tarde se celebró la reunión de maestros interinos, aprobados en las oposiciones y que han quedado sin plaza.

La presidió el señor Herrera (don Blas), quien expuso el objeto de la misma leyendo dos instantáneas dirigidas a los señores Rodés y Rivas Mateos en demanda de que en la resolución del concurso, próximo a tener lugar, de maestros interinos se dé la preferencia a aquellos que tengan oposiciones libres aprobadas.

Se acordó visitar a los señores gobernador civil y diputados a Cortes y que se entregara una copia de la instancia al señor jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza para que este a su vez y por conducto oficial interesara de la superioridad la resolución justa de los reanidos.

El señor gobernador acogió con gran benevolencia a la nutrida comisión de profesores y profesores, interesándose vivamente por el feliz término de tan justa cruzada, ofreciendo telegrafiar al señor ministro de Instrucción pública la pretensión de los visitantes y asociarle así mismo la visita del señor Herrera, portador de las mencionadas instancias.

Por su parte los señores Guirao (D. Angel) y Danio se prestaron gustosos a cooperar a tan justa obra ofreciendo telegrafiar también en el mismo sentido.

La comisión salió muy satisfecha de las visitas apuntadas.

Después visitaron las redacciones de los periódicos para que apoyen la demanda.

Mañana noche en el correo sale el señor Herrera para Madrid a romper una lanza más en favor de sus compañeros.

Servicios de la guardia municipal

Los guardias del municipio han hecho las siguientes denuncias: Por estar lavando el carruaje en la vía pública, calle de la Tahona, José López Marín.

—Cuatro caberros por haber entrado sus ganados de cabras sin bozal por las calles de la capital.

—Josefa Martínez, vecina de la plaza de Santo Domingo, por sacudir ropa de cama del balcón a la calle.

—Mannel Huertas, dependiente del horno de la calle de Segura, por llevar el pan en la tabla descubierta.

—María Martínez, vecina de la calle de Sagasta, 87, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

—Una mujer por sacudirropas desde el balcón, y otra por tenerlas en el balcón, ambas ropas son de cama; y las denunciadas son vecinas de las calles Astor, 11, y Carril, 3.

—Francisca Izquierdo, vecina de Espinardo y vendedora de hortalizas en la plaza de abastos, por arrojar aguas sucias a la vía pública.

—José Velasco, vecino de la calle de Santa Quiteria, por lavar el carruaje en la vía pública.

—Por sacar dos cloacas con sólo una licencia, José Rubio, vecino de la calle de González Conde.

Firma de Gracia y Justicia

El monarca ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando canónigo de Guadix a don Fernando Salvador.

Varios expedientes en tramitación para nombrar canónigos y cuando pase el período electoral, nuevo obispo de Cádiz al que fue propuesto por el último Gobierno conservador.

La fabricación de fusiles

Se ha confirmado que en el vapor «Montevideo» han llegado cinco obreros mecánicos yanquis para cuidar de corregir los defectos que tengan las máquinas adquiridas destinadas a las fábricas de fusiles de Oviedo.

Una batalla campal

En la calle de Alcántara dos guardias municipales escoltaban a un muchacho que se dedicaba a la recolección de perros, frente a una casa en construcción.

Algunos obreros dirigieron al muchacho frases duras.

Los guardias impidieron que le agredieran y se originó una reyerta con pedrea y sablazos.

Acudieron dos guardias de Seguridad y auxiliaron a los municipales. Entonces se generalizó la lucha, resultando una verdadera batalla campal.

de seguridad y dos obreros resultaron heridos. Seis de éstos han sido detenidos.

SECCION FINANCIERA

Table with financial data including 'POR TELEGRAMA', 'OBRERACION', 'Madrid 7.—A las 9 h.', 'Anterior', 'Fin', 'Próximo', 'Amortizable', 'Amortizable nuevo', 'Banco', 'Editorial España, fundador', 'Editorial España, ordinario', 'Banco de Cartagena', 'Subscos'.

Table with financial data including 'CAMBIO', 'Franco', 'Lira'.

El aspecto que presentó hoy el mercado de valores ha sido de general sostenimiento en las cotizaciones, mejorando de 5 a 30 céntimos las del Interior; de 10 a 60 las del Exterior; 25 la A del amortizable 4 por 100; 10 la D del 5 por 100 viejo y 15 la E del nuevo.

Acusan alza: de 0,75, los Ensanques; de 0,25, el Villa de Madrid 1914; ocho puntos el Banco de España, des del Hipotecario, siete el Hispano, uno el Español de Crédito, 150 el Río de la Plata, 0,25 las Azucareras preferentes, uno los Alicantes, tres las Alcohólicas, a 115, cuatro el Fenix, a 160; tres las Construcciones Metalicas, a 73 y uno las Obligaciones de Mediodía, a 80.

Bajan medio entero las Azucareras ordinarias y una peseta los Nortes. No varían los demás títulos que han sido objeto de contratación.

Los francos se operan de 74 a 73,40 y 60, con mejoría final de 10 céntimos, y las libras esterlinas de 19,94 a 19,95, repitiendo cierre.

Las liras se anotan oficialmente a 49,75.

Los expedientes de quintas

Ha comenzado la revisión de expedientes de quintas resueltos por la comisión mixta de reclutamiento de Madrid, durante los tres últimos años.

La comisión especial nombrada por el ministro de la Guerra revisará siete mil expedientes.

Revisión

Madrid 7.—A las 11 n.

La comisión especial nombrada por el ministro de la Guerra revisará siete mil expedientes.

La suscripción de Obligaciones

Madrid 7.—A las 9 n.

La comisión de operaciones del Banco se ha reunido para ultimar los detalles de la suscripción de doscientos millones.

Sa verificará el día 15, como no son prerrogables, es fácil que para las suscripciones se acuerde o un cupo de suscripción fijo para plazas importantes como Bilbao y Barcelona o subordinar a Madrid las suscripciones que se hagan en provincias, admitiendo estas últimas sólo con carácter provisional.

Firma de Guerra

Madrid 7.—A las 9 n.

El monarca ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el general de brigada don Ricardo González Izagorri pase a la sección de reserva a voluntad propia.

Ascendiendo a brigadier al coronel de infantería don Francisco Alvarez Rivas.

Concediendo el mando del regimiento de infantería de Borbón al coronel don Luis Cossí.

Declarando pensionadas las cruces concedidas a varios jefes y oficiales.

El rescate de Miguel Cervantes

Madrid 7.—A las 11 n.

La Academia Española ha adquirido un documento de gran valor histórico.

Se trata del original de la cartilla donde consta el rescate de Miguel de Cervantes Saavedra por los padres Trinitarios.

Aunque existe otro documento oficial con todo el proceso de aquel famoso rescate, tiene gran importancia la adquisición que ha hecho la Academia.

«La cuarta plana no la lee nadie, suele decir quien no tiene estudiada esta cuestión; pero para hacer rectificar esta opinión hay un medio: que el comerciante anuncie manifestando que regala los artículos y se convencerá, pero en seguida, que los anuncios de cuarta plana tiene sus lectores en proporción aterradora».

Documentos de mérito

Madrid 7.—A las 11 n.

La Academia Española ha adquirido un documento de gran valor histórico.

Se trata del original de la cartilla donde consta el rescate de Miguel de Cervantes Saavedra por los padres Trinitarios.

LA CAMPAÑA DE LAS IZQUIERDAS

Por telegrama

Regreso de Lerroux.—Cambios de impresiones del Directorio.—Dificultades vencidas.—Presentación de candidatos.—Don Melquiades y don Alejandro de propaganda electoral.

Madrid 7.—A las 11 n.

Esta mañana regresó a Madrid don Alejandro Lerroux, procedente de Barcelona.

Hoy conferenció con Melquiades Alvarez y con Pablo Iglesias.

Estos señores que componen el Directorio de las izquierdas han cambiado impresiones sobre la lucha electoral.

Paréceme que se han orillado las pequeñas dificultades que tenían en determinadas provincias del Mediodía entre republicanos y reformistas.

La cuestión se ha solucionado en el sentido de que no se presentarán por el mismo distrito los candidatos que tuvieran tendencias a luchar entre sí.

Los señores Lerroux, Alvarez y Pablo Iglesias convinieron los puntos que tratarán en el mitin que celebrarán esta noche las izquierdas en la Casa del Pueblo, donde se hará la presentación de los candidatos para las próximas elecciones.

Melquiades Alvarez manifestó que mañana marchará a León, donde el domingo próximo se celebrará un mitin para presentar y preparar la candidatura de Pablo Azeárate, sobrino de don Gumersindo.

Después se trasladará a Oviedo y Gijón para preparar la lucha electoral en Asturias.

Lerroux dijo, que marchará mañana a Barcelona y después irá a Galicia para defender la candidatura de un pariente suyo que se presenta candidato por el distrito de Carballino.

Visitas a Alhucemas

Madrid 7.—A las 11 n.

Han visitado al presidente del Consejo los representantes del Lloyd español.

Le hablaron de asuntos relacionados con el torpedeamiento del vapor «Mumbrú».

También ha visitado al marqués de Alhucemas una comisión de aparejadores de obras para exponerle las diferentes reformas que vienen solicitando en beneficio de la clase.

El coronel Madrigal

Madrid 7.—A las 11 n.

por haber cumplido la edad reglamentaria ha cesado en el mando del Cuerpo de Seguridad el coronel Madrigal.

Cuando pase el período electoral se designará al coronel de la guardia civil que ha de sustituirle.

Barcelona

Madrid 7.—A las 11 n.

Puede darse por terminada totalmente la huelga.

En todas las fábricas se trabaja sin incidentes.

La vigilancia prestan el servicio de vigilancia la guardia civil y el cuerpo de seguridad.

El Carnaval

Madrid 7.—A las 11 n.

El capitán general ha aprobado el bando del alcalde, dando instrucciones sobre la circulación de máscaras y carruajes durante el Carnaval.

Se prohíbe el desfile por la calle de Fernando.

Incentivo de un cuartel

Madrid 8.—A las 1 m.

Se ha producido un incendio en el cuartel de la Trinidad donde estaban instaladas la Zona y la Caja de reclutamiento.

El edificio ha sufrido desperfectos de consideración.

Se han quemado muchos equipos de soldados y cartuchería de fusil.

CADIZ

Madrid 7.—A las 1 m.

Ha zarpeado para la Argentina el vapor trasatlántico «Infanta Isabel».

tripulantes del vapor argentino «Ministerio Irujo».

Lleva miles de toneladas de carga y centenares de sacas de correspondencia.

Al regreso cargará trigo argentino.

HIERRO

Madrid 7.—A las 11 n.

Cinco vapores austriacos que están fondeados en este puerto desde que empezó la guerra, han cambiado de fondeadero para evitar que el temporal los destruya.

BADAJOS

Madrid 8.—A las 1 m.

Expulsados de Lisboa han llegado a esta capital once marineros, ingenieros y comerciantes alemanes.

Marchan a Madrid, Sevilla y Málaga.

Dicen que la policía de Lisboa practica detenciones dando frecuentes batidas.

¿Ha dimitido Alcalá Zamora?

Madrid 8.—A las 1 m.

Insistentemente ha circulado el rumor de que en el Consejo celebrando hoy en Palacio había dimitido el ministro de Fomento.

La noticia circuló por diferentes conductos autorizados.

Se sabía que la resolución de Alcalá Zamora la había motivado el resultado del anterior Consejo, donde al dar cuenta de su viaje a Asturias y otras provincias del Norte con objeto de adoptar sobre el terreno medidas encaminadas a normalizar los transportes, pudo convencerse de que su enumeración no produjo entre sus compañeros el entusiasmo y la satisfacción que esperaba.

El orden público

Madrid 7.—A las 11 n.

Los señores marqués de Alhucemas y Olvera siguieron celebrando hoy conferencias telefónicas y telegráficas con las autoridades de diversas regiones, especialmente Asturias.

Dichas conferencias estaban relacionadas con el orden público.

Se insiste en que todos los informes coinciden con que no se advierte síntoma ninguno de movimiento societario.

Los elementos radicales de Madrid y los organismos que representan a la clase trabajadora, siguen negando que intenten movimiento alguno.

El Gobierno parece que se ha convencido ya de la sinceridad de estas manifestaciones que están robustecidas por los informes de los gobernadores.

Ahora dedica toda su atención a los manejos de otros elementos que se mueven por excitaciones, de las cuales, también está enterado el marqués de Alhucemas.

Confía el Gobierno en que no se alterará el orden y se realizarán las elecciones sin otros incidentes que los naturales de la lucha.

Campaña de los regionalistas

Madrid 7.—A las 11 n.

Cambó celebró esta tarde una larga conferencia con Rodés y Ventosa.

Les dió las últimas instrucciones políticas y electorales, por ahora.

En el expreso marchó a Barcelona. Allí dirigirá la campaña electoral.

No regresará a Madrid hasta pasadas las elecciones.

Ventosa y Rodés han manifestado nuevamente que iniciarán una serie de actos públicos electorales.

Rodés marchará el sábado a Granada.

Visitará la Alhambra y el Instituto.

Aprovechará la ocasión para pronunciar un discurso.

En este acto expondrá la significación de los ministros catalanes en el actual Gabinete y la transcendencia del momento político en relación con las próximas elecciones.

Ventosa pronunciará un discurso el próximo domingo en Lugo.

Después ambos ministros visitarán a sus electores y celebrarán actos públicos.

BANCO DE CARTAGENA

Capital completamente desembolsado: 10.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL EN MARID SUORSALES: Cartagena, Murcia, Alcantia, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Mazarrón, Orihuela, Cieza, Caravaca, Melilla, Ceuta, Riehe, Alcoy, Totana y Yecla.

Realiza toda clase de operaciones de Banca en las condiciones más ventajosas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

Table with interest rates for different terms: Cuenta corriente a la vista, a un mes, a dos meses, a tres meses, a seis meses, un año.

Caja de Ahorros

Curación de la catarata por nuevo procedimiento ideal DOCTOR ALHMAN, OCULISTA

EX-PROFESOR DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL Plaza de San Bartolomé, 9.—Murcia Dispensario para pobres: CASA DE MISERICORDIA

Ventosa hablará en Barcelona, Santa Coloma y Tarragona. Rodés hará campaña en Huesca, Lérida y Balaguer.

La Guerra

LONDRES Comunicado del Almirantazgo.—"El Toscania" torpedeado.

Madrid 8.—A las 1 m.

El trasatlántico «Toscania» de la compañía Anchor Line fué torpedeado en la noche del día 5 a la altura de la costa irlandesa.

Conducía tropas norteamericanas y pasajeros, en total 2.397 personas. Se han salvado 2.187. Falta, por consiguiente, 210.

Entre los soldados figuran 76 oficiales del Ejército, 1.935 soldados, 17 oficiales de Marina, 125 marinos, tres pasajeros y otras 32 personas, cuya condición no se especifica.

Estas cifras son aproximadas, pues no se pueden dar todavía con precisión.

BERNA Una protesta

El Gobierno de Petrogrado ha redactado una protesta contra las declaraciones del representante de Alemania en la conferencia de Brest Litowsky, referentes a la independencia de la Lituania septentrional.

Según el Gobierno ruso la ocupación alemana hace imposible el desdoblamiento de la voluntad popular.

A petición de Cuslandia el protectorado alemán fué hecho únicamente por personas de origen alemán.

La protesta termina pidiendo energicamente la evacuación del territorio.

PETROGRADO Las tropas de Alexieff

Se sabe que el general Alexieff con las tropas escogidas marcha hacia el Norte y que ha ocupado ya varias estaciones de la línea general ferroviaria entre Karkof y Vorogona.

La península de Crimea Lenine ha anunciado que la península de Crimea se encuentra íntegra en poder del Soviet regional.

El pan

A pesar de haberse prometido el aumento de la ración de pan, ha llegado a faltar incluso en algunos barrios.

Con este motivo se produjeron disturbios, en los cuales intervino la guardia Roja.

Esta dispersó a los manifestantes haciendo disparos al aire.

Una detención

El antiguo canciller de la embajada rusa de Tokio, Kesakof, ha sido detenido, acusado de excitar a los ministros ingleses y franceses en el Japón a no entrar en relación con los comisarios de los pueblos.

Relieve de agregados Se ha relevado a todos los agregados militares rusos en las legaciones rusas del extranjero.

Se los ha ordenado el regreso. SALONICA El rey alejandre

Mañana llegará el rey Alejandro. Se alojará en lo que fué residencia del antiguo triunvirato.

Allí se trasladará la corte griega y Atenas ya no será la capital de la nación.

PARIS Premio para los aviadores

«Le Matin» dice, que un negociante de Barcelona ha ofrecido un premio de cinco mil francos a la tripulación del aparato francés que sea el primero en derribar a cualquier aeroplano alemán que vuele sobre el campoaeródromo de París, dentro del cual habrá de caer el aparato enemigo.

TRIUNFO DE LA CIENCIA

GURA LA HERNIA (quebraduras) El reputado especialista don Vicente Tortosa, mediante el nuevo y revolucionario procedimiento de operación profesional, que puede cómodamente llevarla persona más delicada de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos que los adolecen los vendajes franceses-ingleses siendo de aplicación personal sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos e incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias.

Consultadme (hermiados), soy bien conocido de la humanidad doliente. He tratado y curado años de metódica y de reconocida éxito como ciertos en las enfermedades hereditarias e innumerables enfermos curados que así lo atestiguan, son la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida economía.

Consultas y residencia habitada, Cartagena, Puerta de Murcia, 27, 4. NOTA.—El auxiliar facultativo de dicho especialista, recibirá en consulta todos los meses, los días 15 y 16 en el Hotel Reina Victoria (antes Universal) bajada del Puente en Murcia.

Advertisement for GARGANTA, YODO, and ANEOL. Includes text: CONSULTA: DE OÍZ A LAS 10. GRATUITA: CASA MISERICORDIA ALFAROI Y PLATERIA, 57 MURCIA.

Advertisement for Banco Hipotecario de España. Representantes apoderados SOLER Y FERNANDEZ-TRUJILLO Cárnovas del Castillo, 54.—Murcia

Advertisement for A FORINA. Cura rápidamente la Gripe (trancazo, dengue), y Catarros agudos del pecho.—Es un verdadero específico contra la Gripe, dominando rápidamente los más intensos ataques de la misma. Precio del frasco, 1'50 ptas. De venta: FARMACIA MORENO, Ca. macho, 26.—Murcia.

El Doctor López Campello

Profesor del Instituto Rubén de Madrid

Tiene consulta de enfermedades del estómago, intestino e hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Excepto los sábados y domingos que tiene la consulta en Murcia en el Hotel Reina Victoria (antes Universal).

Espectáculos

Teatro Circo.—Dos grandes sesiones de cine, por tarde y noche.

El más agradable de los purgantes... TE CHAMBARD... ESTREÑIMIENTO... EL ESPACIO GÁSTRICO Y LA BILE

Compra utensilios para fabricar pulpa albaricoque... BICICLETAS... EN CARGOS

LA HIDRAULICA MURCIANA... Juan Bernal González... Palmar.—Depósito: Lonería, 32, Murcia.

ENCARGOS AGENCIA DE Diego López Asensio... Servicio diario a domicilio entre MURCIA y LORCA...

TRENES DE VIAJEROS DE LA REGION LINEA DE MADRID

Table with columns: Station, Salidas, Correos, and times for routes to Madrid, Alicante, and other regional destinations.

Table with columns: Station, Sal. Cor., and times for routes to Granada and Almería.

LINEA DE GRANADA Y ALMERIA (1) ... En toda esta línea puede viajar con billetes kilométricos...

Table with columns: Station, Sal., and times for routes to Jumilla and Yecla.

Table with columns: Station, Sal. Cor., and times for routes to Alicante and Denia.

RESFRIADOS TOS CATARRROS... LOS MÉDICOS... PASTILLAS MORELLÓ... ASMA BRONQUITIS etc

La curación del venéreo, sífilis e impotencia, puede decirse que ya es un hecho ciertísimo, seguro y rápido...

VENÉREO PURGACIÓN: Curación radical, rapidísima... Inyección del Prf. Donnatti

siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente Ulcera, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de cuatro meses... AMA de cría.—Para casa de los padres, de 21 años de edad...

Agencia Havas (AGENCIAL EN ESPAÑA) 9, Preciados, 9. Anuncios nacionales y extranjeros.

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA PREPARATORIA DIRIGIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO D. José A. de Mayza y D. Ernesto de la Loma

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villalón, 2, 4 y 5; González Adalid, 17, y Pistoria, 72. Estancias, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles...

AUTOMOVILES "DODGE" Torpedo de 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea...

VOLUNTAD DE "EL LIBERAL" (160) JULIO MARY LOS AMORES EN PARIS TERCERA PARTE EL BESO

—Es evidente que ha aprovechado este pasadizo. —Si corriéramos hacia el Sena, quizás llegaríamos a tiempo...

misma hora, el desdichado Simeón había sido asasinado cerca del sitio en donde se encontraban los perseguidores de Rouquin.

aquel momento de vacilación, y al instante se hicieron una señal de inteligencia. Murad sacó de su cartera un billete de cien francos...

—Ni siquiera un minuto... Apenas comenzaba a despuntar el día. —Continúe usted. —Vi, pues, en la orilla a dos hombres...